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INTEGRALE IMMEDIATO: | dx = arctgx + ¢

INTEGRALE LA CUI PRIMITIVA E UNA FUNZIONE COMPOSTA: | lf f((’;))z dx = arctgf(x) + ¢

Situazioni in cui possiamo utilizzare la formula dell’ integrale immediato

Esempio 1

Jld—( liend tt 'l4)—J ! dx =

15 a2z % = (raccoglien o a fattor comune i = TS X =
) o1 1 1 1
(portando fuori la costante moltiplicativa 2 ) = ZJ 1T 22 dx = Zarctgx +c
Esempio 2
12 , . , . . , , L
J (1 T 4x> dx = (separiamo i due integrali e portiamo fuori le costanti moltiplicative) =
2

=12 1+1x2 dx — 4 [ xdx = 12arctgx — 4% + ¢ = 12arctgx — 2x* + ¢
Esempio 3

Con qualche artificio in piu...ATTENZIONE!

J1+2x2d B
1+ x2 =

B J1+xz+x2d 3
B 1+x2 7

B J1+x2d
N 1+ x2 x

+J 2
1+x2x

= (semplificando nel primo integrale e addizionando e sottaendo 1 al numeratore nel secondo integrale)

1+x%-1 1
1+x2 1+x2

=[1dx+ [

2
dx=x+f1:;dx—f dx = x + x — arctgx + ¢ = 2x — arctgx + ¢

!

[ 1dx



